

RAMSAY MACDONALD JE BIL ZOPET IZVOLJEN

REVIZIJA ANGLEŠKEGA KABINETA SE BO NAJBRŽ ZE DANES ZAVRSILA

Casopisje konservativne stranke izraža zelo veliko veselje in zadovoljstvo, ker so bili socialisti poraženi. — MacDonal je dobil v Seahamu le malo večino glasov. — Delavska stranka je izgubila 228 svojih sedežev. — Na mesto Snowdena bo stopil Chamberlain kot finančni kancelar. — MacDonal je obljubil, da ne bo pozabil delavcev.

LONDON, Anglija, 28. oktobra. — Ko so dospela nadaljna poročila o izidu volitev, je postalo jasno, da se nahaja MacDonal s svojo konservativno-narodno vlado trdno v sedlu. Istočasno se je tudi izvedelo, da je MacDonal zopet dobil mandat v poslanski zbornici. Kandidiral je namreč v Seaham okraju, kjer je dobil 28,978 glasov, dočim jih je dobil njegov nasprotnik, kandidat redne delavske stranke, nekaj na 23 tisoč.

Delavska stranka je doživela odločilen poraz. Od 280 sedežev, ki jih je imela v prejšnji poslanski zbornici, jih je izgubila 228. Konservativci, ki so imeli 262 sedežev, so jih pridobili nadaljnih 209.

Liberalna stranka, ki se je razcepila v tri tabore, je imela prej 58 mandatov, dočim jih ima sedaj 70.

Izvedelo se je, da se bo MacDonal še danes posvetoval s Stanleyem Baldwinom glede preosnove kabineta.

Dosedanjega finančnega kancelarja Philipa Snowdena bo najbrž nadomestil Neville Chamberlain, in završile se bodo tudi razne druge važne izpremembe. Snowden se bo umaknil v privatno življenje.

Liberalci John Simon, ki je podpiral konservativce, bo baje tudi dobil mesto v kabinetu.

R. MacDonal je imel dolg govor, v katerem se je zahvalil volilcem, ker so naklonili tako obilo podpore njegovemu kabinetu.

Pri tej priliki je rekel, da ne bo nikdar pozabil delavcev.

— Naš triumf pomenja, — je dejal, — da se angleški narod ne da premotiti z nobenim humbugom, če gre za ureditev angleških financ.

Glasila konservativne stranke so objavila članke z naslovi: "Socialistična stranke je doigrala", "Socialistično stranko je preplaval mogočen val patriotizma", itd.

Temu nasproti pa izraža časopisje delavske stranke resno skrb. "Daily Herald", ki je oficijelni organ delavske stranke prerokuje veliko trpljenje delavskih mas, ker se je nazadnjaštvo povzpelo do vlade.

"Carina bo zelo zvišana," — pravi Daily Herald, "cene bodo strahovito poskočile, socialna preskrb bo izstradana in narod bo še dosti bolj izrabljan kot je bil dosedaj.

Pri vsem tem je najbolj značilno, da znižanje podpore nezaposlenim ni imelo nobenega vpliva na izid volitev.

Laboriti so izgubili vse svoje uglednejše voditelje, Arthur Henderson, ki je po MacDonaldu prevzel dedščino stranke, je bil v svojem volilnem okrožju poražen.

Porazil ga je konservativec z večino 800 glasov. Voditelj liberalcev, David Lloyd George, je bil zopet izvoljen v Carnarvon okraju, dočim so skoro vsi njegovi pristaši doživeli poraz.

Izvoljena je bila tudi njegova hči. Devet bivših ministrov delavske vlade je izgubilo svoje sedeže v poslanski zbornici.

Sir Samuel Haare, državni tajnik za Indijo v novem koalicijskem kabinetu, je bil v Chelsea volilnem okraju izvoljen z večino 18,000 glasov.

Japonska je posvarila sovjete

VELIK USPEH RAZISKOVALCEV

Po najdbi rimskega gledališča je ameriška ekspedicija našla razvaline stare katoliške cerkve.

ANN HARBOR, Mich., 28. okt. Arheološki zavod michiganskega vsučilišča je danes naznanil, da je ekspedicija, katero vodi profesor Leroy Waterman, našla ostanke stare krščanske cerkve v mestu Sepphoris, ki je bilo nekaj glavno mesto Galileje.

Ekspedicija je najprej našla rimsko gledališče, o katerem do sedaj ni bilo še nič znanega. Pri drugem izkopavanju so odkopali tlak iz mozaika, kar je dovedlo strokovnjake do mnenja, da je tu nekaj stala katoliška cerkev.

Sepphoris, je samo eno uro hoda oddaljeno od doma Jezusa in je bilo zelo važno mesto v Galileji okoli leta 58 pr. Kr., kajti tam je bil tudi sedež sanhedrima, judovskega sodišča.

Prebivalci Sepphorisa so se leta 4 po Kr. uprli proti rimski vladi, mesto so Rimljani zavzeli in porušili. Herod Antipas je mesto zopet pozidal in je bilo najvažnejše mesto v Galileji do časa, ko je bilo ustanovljeno mesto Tiberias okoli leta 26 po Kr.

V Sepphorisu krščanstvo ni bilo posebno močno, toda domneva se, da je bilo v tem mestu ožnanjeno Mariji, da bo postala mati Jezusa. Najdena cerkev je najbrže cerkev oznanjenja, ki je bila zgrajena v šestem stoletju.

LJUDJE NABIRAJO SPOMINE NA EDISONA

MILAN, O., 28. oktobra. — V veliki množini prihajajo ljudje v Edisonov rojstni kraj, Milan, O. ter skušajo dobiti kak spomin na velikega iznajditelja. Okoli male zidane hiše, v kateri je bil rojen Edison, so odrezali skorja z drevca in pobrali vs različne predmete, ki so ležali okoli hiše za spomin.

Na vrata je zadnje dneve trkalo toliko ljudi, da je sedanja lastnica Miss Henrietta Wadsworth prepovedala vsakemu vstop v hišo.

PLAČE V GRADBENI INDUSTRIJI ZNIZANE

WHITE PLAINS, N. Y., 28. oktobra. — Družba gradbenih podjetnikov za Westchester okraj je danes naznanila, da je treba v gradbeni industriji znižati plače delavcem in sicer za eno leto, pričeni s prvim decembrom.

Po načrtu podjetnikov se bo do morali mehaniki zadovoljiti z znižanjem 25 odstotkov, pomagati pa s 30 odstotki. Podjetniki so bili prisiljeni do tega, ako hočejo to zimo imeti kaj dela.

ZGORJEN AEROPLAN BREZ LETALCEV

UNIONTOWN, Ja., 28. oktobra. Trije moške so danes našli v gorah aeroplan, ki je zgorel, da ga ni mogoče spoznati. Pri njem pa niso našli nobenega trupla kakega letalca.

AL CAPONE MORA V JEČO

Prizivno sodišče ne dovolj prostosti proti bondu. — Mogoče bo obravnavalo višje sodišče.

CHICAGO, Ill., 28. oktobra. — Alphonse Capone se je moral sinoči vti v svojo usodo in ostati v ječi, ki ni posebno udobna.

Prizivno sodišče je prekrizalo njegovo namero, da bi odpotoval v Florido, ker mu ni dovolilo svabode proti bondu.

Sodnik Wilkerson je predzadnjo soboto bescodil Caponeja na enajst let ječe, ker ni plačal dohodninskega davka.

Pač pa mu je sodišče dovolilo, da sme ostati v okrajni kaznilnici, kolikor časa bo vzelo njegove zagovornike, da vložijo pritožbo na višje sodišče in četudi na najvišje sodišče v Washingtonu. Vsled tega mu do tedaj še ni treba odpotovati v kaznilnico v Leavenworthu.

Ta priziv lahko traja dve leti in Capone moral ostati v okr. kaznilnici in potem odslužiti 11 let, kajti čas, ko se nahaja v okr. kaznilnici, mu ni vštet za kazen.

Capone, ki je skoro deset let gospodaril po Chicagu z revolverji in strojnimi puškami in se je znal izogibati roki pravce, je sedaj potr, kajti na sebi nosi pečat največjega gangsterja v Ameriki.

— Vesel sem, da smem ostati tukaj, — je rekel Capone, gledajoč skozi železna vrata svoje celice. To življenje zanj ne bo posebno težko. Oblečen bo lahko, kakor bo hotel sam, tudi bo mogel nositi svilnato spodnjo obleko, s katero se je tako postavil med obravnavo. Dobil bo hrano, kakoršna hoče sam. In za to je Capone hvaležen, samo boji se, da bi ga njegovi sovražniki poskušali zastrupiti.

Na hodniku blizu njegove celice je velik radio in se bo lahko razveseljeval nad njegovimi zvoki.

VOJAŠKA MULA NI VEČ V MODI

WASHINGTON, D. C., 28. okt. Vojni department naznanja, da postaja vojaška mula vsled starosti nepotrebna.

Povprečna starost te zvezne živali v vojni službi znaša 14 in pol leti, dasi je 60 odstotkov mul še vedno v aktivni službi, ki so že stare nad 15 let. Najboljše so, kadar so stare sedem let.

Ker je vojaška uprava pričla večinoma rabiti avtomobile in motorje, že mnogo let ni več sprejemala mul na mesto onih, ki so iz tega ali drugega oziroma morale izostati iz službe. Zato urava pusti, da mule počasi izumirajo.

OTROCI ZAKURILI STARŠI ZGORELI

SOHENECTADY, N. Y., 28. oktobra. — Otroci Williama Bacenas so zakurili peč in pri tem rabili bencin. Bencin se je razlil in vsa kuhinja je bila takoj v ognju. Na vpitje otrok je prihitela mati, katere obleka se je vnela. Medtem je vseh njenih sedmero trok že zbežalo na varno. Njen mož jo je hotel rešiti, pa se mu je vnela obleka in oba sta zgorela.

IZGUBLJENI AMERIKANCI SO NAJDENI

Ameriška topovska ladja je rešila tri Amerikance z otoka. — Hranili so se z ribami in kokosovi orehi.

BALBOA, Panama, 28. oktobra. Ameriška topovska ladja Sacramento je po radiju sporočila, da je našla tri Amerikance, katerim se je njih ladja razbila, na nekem otoku Kokosovega otočja v Pacifiku, 50 milj od Balboe in da so na Sacramento na potu v Balboa.

Paul Stachwick, Gordon Brawner in Elmer J. Palliser, so se v aprilu vozili z jahto West Wind, ki pa se je razbila ob skalnatem obrežju Kokosovih otokov.

Pred enim tednom je Julius Fleischman iz Cincinnati, O., ki križari s svojo jahto Camargo po Pacifiku, našel njihov sled. Takoj je po radiju sporočil o najdbi in ameriška vlada je takoj poslala topovsko ladjo Sacramento, da jih poišče.

Poročilo s topovske ladje naznanja, da so bili trije najdeni večeraj popoldne. Celih šest mesecev so bili na samotnem otoku in so živeli kot Robinson Crusoe ter imeli za hrano samo ribe in kokosove orehe.

Kot pravi radijo s Sacramento, pluje Fleischmanova jahta proti jugu, Sacramento pa je na potu v Balboa.

Spočetka so v gorskih potokih nalovili mnogo rib, toda pozneje se ribe niso hotele več loviti. Nato so skušali loviti v oceanu, toda niso imeli mnogo uspeha.

Za silo so si postavili kolibo iz drevesnih debel in so streho pokrili z vejami, da so se ubranili dežja. Otok meri v obsegu samo 13 milj.

Nad vse srečni so bili, ko je prišla rešitev. Čoln, ki je bil spušen s Sacramento, ni mogel do kraja in so morali skočiti v vodo in plavati do čolna.

Otok je bil pred kakimi sto leti priljubljeno skrivališče morskih roparjev. Zelo gosto je poraščeno z džungelskimi rastlinami in ravno sedaj je na otoku veliko deželje, vsled česar je bilo tudi iskanje zelo težavno.

Ta otok nima nikakega imena, je neobjuden in pripada državi Costa Rica.

V ITALJI ZAŽIGAJO BONDE

ROM, Italija, 28. oktobra. — Ministrski predsednik Benito Mussolini je danes ukazal, napraviti velik ogenj, da vlada seže eno državne bonde, katere so njih lastniki prostovoljno vrnili državi v namenu, da se zmanjša državni dolg.

Vrednost teh bondev se ceni na 474 milijonov lir, ali okoli 23 milijonov 700,000 dolarjev.

Grmada bo najbrže postavljena jutri, ko bo Italija obhajala devetletnico vkorakanja fašistov v Rim, ko je Mussolini prevzel krmilo italijanske vlade.

RUSKO VOJAŠTVO SE KONCENTRIRA NA MEJI

TOKIO, Japonsko, 28. oktobra. — Sovjetska vlada je začela koncentrirati svoje vojaštvo na meji Mandžurije. Japonski zunanji minister, baron Sideshara, je poslal sovjetski vladi "prijateljsko noto", v kateri jo opozarja, naj preneha s koncentracijo, češ, da bi to utegnlo dovesti do kakih nesporazumov.

— Navzočnost ruskih čet — pravi baron Sideshara — izvaja neprijeten vpliv na japonsko karkortudi na kitajsko vojaštvo.

Japonski konzul je sporočil iz Tsishihara, da se je zbralo v bližini Mandžurije in Pogranicaje od dvajset do trideset tisoč ruskih vojakov.

Obe mesti se nahajata ob progi mandžurske železnice, ki teče skozi Mandžurijo ter tvori najkrajšo zvezo med Čito in Vladivostokom.

Da postaja zadeva vedno resnejša, je razvidno iz poročil japonskega časopisja, ki pravi, da so poslali Rusi ogromno množino orožja in municije Mongolom in kitajski armadi ob reki Amur.

Japonska vlada je sklenila danes predložiti Ligi narodov besedilo svojih pogodb s Kitajsko ter dokazati, da je Japonska natančno izpolnjevala vse določbe, dočim se Kitajska ni brigala zanje.

BOJEVTA ŽENA POSLANA V AZIL

SANDPOINT, Idaho, 28. oktobra. — Mrs. Floyd May, ki je oddala petdeset strel na policijo, in se je tri dni branila v svoji hiši proti obleganju s plinovimi bombami, je bila danes vjeta in zdravniki so odredili, da mora biti poslana v Idaho azil, da jo zdravniki duševno preiščejo.

DENARNA NAKAZILA

8. novembra Martinovanje "Bleda" na 62 St. Marks Place, New York.

14. novembra Martinovanje "Slovana" na 261 St. Nicholas Ave., Ridgewood, L. I.

22. novembra igra "Bleda" na 62. St. Marks Place, New York.

IZVRŠUJEMO ZANESLJIVO IN TOČNO KAKOR VAM POKAŽE NASTOPNI SEZNAM

V JUGOSLAVIJO		V ITALIJO	
Din 500	\$ 9.45	Lir 100	\$ 5.70
Din 1000	\$ 18.60	Lir 200	\$ 11.20
Din 2500	\$ 46.00	Lir 300	\$ 16.65
Din 3000	\$ 54.90	Lir 500	\$ 27.15
Din 5000	\$ 91.00	Lir 1000	\$ 53.75
Din 10,000	\$ 181.00		

IZPLAČILA V AMERIŠKIH DOLARJIH
Pristojbina znaša 60 centov za vsako posamezno nakazilo, ki ne presega zneska \$30.—, za \$35.— 70 centov, za \$40.— 80 centov, za \$45.— 90 centov, za \$50.— \$1.—, za \$100.— \$2.—, za \$200.— \$4.—, za \$300.— \$5.25.

Za izplačilo večjih zneskov kot spora navedeno, bodisi v dolarjih, lirah ali dolarjih, dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se poprej s nam pisanim polom sporazumeje glede načina nakazila.

Nujna nakazila izvršujemo po CABLE LETTER za pristojbino \$6.

Sakser State Bank

82 Cortlandt Street New York, N. Y.
Telephone Barclay 7-0300

ADVERTISE
in "GLAS NARODA"

Glas Naroda

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Sakser, President L. Benedik, Treas. Place of business of the corporation and addresses of above officers: 215 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

GLAS NARODA (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Table with subscription rates: Za celo leto velja list za Ameriko \$7.00, Za New York za celo leto \$7.00, Za pol leta \$3.50, Za inozemstvo za celo leto \$7.00, Za pol leta \$3.50

Subscription Yearly \$6.00

Advertisement on Agreement.

Glas Naroda izhaja vsaki dan izvenki nedelj in praznikov.

Dopisni bres podpisani in osebnosti se ne priobcujejo. Denar naj se blagovoli posljalati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivališče naznani, da hitreje najdemo naslovnika.

GLAS NARODA, 215 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: CHelsea 3-3878

VOLITVE V ANGLIJI

Ze prva poročila o splošnih volitvah v Veliki Britaniji so zadostno pokazala, da se politični preroki niso prav nič motili.

Delavska stranka je doživela težak poraz, kajti preveč faktorjev je pri teh volitvah delovalo proti nji.

Dvakrat se je v Angliji povzpela delavska stranka k moči ter stvorila delavsko vlado.

Dvakrat se je bil angleški narod naveličal konservativcev in liberalcev ter dal delavski stranki priliko, naj pokaže, kaj zna in kaj more.

Delavska vlada je bila obakrat posledica nezadovoljstva z voditelji starih angleških strank.

Topot se je pa pojavilo veliko nezadovoljstvo z MacDonaldovo vlado. Popolnoma se je namreč izjalovila.

Pred dvema letoma je dajala velike obljube, ki so pa ostale le na papirju. Niti ene svoje obljube ni mogla vdejsvitvi.

MacDonald je s svojimi ministri zvrčal krivdo na splošno razširjeno depresijo in slab gospodarski položaj, vsled katerega je tudi Anglija v veliki meri prizadeta.

Poraz je prišel, ko je pred šestimi tedni izjavila delavska vlada, da ni kos sedanji krizi ter je odstopila.

Izza onega časa je bila usoda delavske stranke zapečatenata. Ze tedaj je vsakdo vedel, kako bodo izpadle nove volitve.

Morda se bodo angleški delavci združili ter ponovno pokazali svojo moč. Nemara se bodo pridružili liberalcem, ki še vedno korakajo pod zastavo Lloyd Georgea.

Toda vse to je stvar bodočnosti.

Najvažnejše je vprašanje, kaj bo zmogovita narodna vlada storila z močjo, ki ji je bila poverjena. Ker je njen sestav tako pester, se bo težko odločila za edinstveno politiko.

Mnenja članov narodne vlade si zelo nasprotujejo, in skoro vsak ima svoje lastne politične aspiracije.

Le eno je gotovo. Narodna vlada, ki bo imela v poslanski zbornici absolutno večino, bo opustila vse poskuse ekstravagance ter bo začela štediti na vseh koncih in krajih.

Angleškim delavcem se nič dobrega ne obeta, kajti nova vlada bo najbrž začela štediti s tem, da bo nezaposlenim še bolj skrčila že itak pičlo podporo.

Iz Slovenije.

Žrtev 18-letnega ubijalca.

Ponoči je v Gorenji vasi pri Šmarjeti okrog enajste ure znani delomržež komaj 18-letni Jože Volk iz Slapov pri Zburah trikrat vbodel 25-letnega Janeza Grahota iz Gorenje vasi, enkrat smrtno v levo stran vratu, dvakrat lažje v prsa, tako da je nesrečnež kmalu izkrmavel.

Ta večer se je zbralo več fantov v Gorenji vasi. Navzoča sta bila brata Anton in Janez Pavlič iz Zaborška, Vrtačič J. iz Zaboršta, in komaj 18-letni Volk iz Slapov pri Zburah.

Tik pred krvavim dogodkom so stali na Grahotovem dvorišču: med njimi je bil tudi domači sin Janez in se z njimi pogovarjal. Volk pa ni stal s fanti skupaj, ampak je potuhnjeno hodil okrog njih in molčal. Domačemu sinu Janezu se je to čudno zdelo in je vprašal: "Kaj se pa ti skrivaš?" V odgovor na to je Volk v trenutku skočil k njemu z besedami: "Jaz te že poznam", dal tri vbodiljaje, dva malenkostna v prsa in enega smrtnega v levo stran vratu, kjer mu je prerezal žilo dovodnico. Janez Grahot je tiščec si roko na rano, stekel v hišo, kjer je zakričal materi, ki se je nahajala v sobi: "Mati tišči-te!" Po teh besedah se je zgrudil in po nekaj sekundah izkrmavel. Fantje zunaj so se medtem porazgubili.

Podivjani Volk je bil rojen v Zaloveh nad Gorenjo vasjo; ko je malo dorastel, ga je vzel za svojega cerkovnik Keglovč iz Slapov. Nasprotno pa je bil pokojni Janez Grahot, rojen leta 1906 v Gorenji vasi, prav priden, pošten in delaven fant; za njim ne žalujejo samo domači, ampak vsa soska, kdor ga je poznal, ker je bil povsod zelo priljubljen.

Pri aretaciji, ki se je izvršila zelo dramatično, je hotelo zbrano razjarjeno ljudstvo ubijalca dejansko napasti, tako da so imeli orožniki mnogo tuda, da so ga obvarovali pred linčanjem. Volk, ki se je pri vsem tem obnašal precej apatično, je dejanje inicično priznal in ni kazal nikakega obžalovanja za svoje grozotno dejanje. Oddan je bil v zapore okrožnega sodišča v Novem mestu.

Črnomeljski odbor za pomoč Beli Krajini.

7. oktobra se je sestal v Črnomlju na pobudo mestnega županstva in sreskega načelstva v Črnomlju k seji občinski odbor, kateri so prisostvovali odborniki Rdečega križa in Sokolskega društva, da bi z združenimi močmi pomagali lajšati strašno bedo, ki preti revnemu belokranjskemu ljudstvu kot posledica skoraj vse suše, ki je letos uničila skoraj vse pridelke v črnomeljskemu srezu.

Bela Krajina je že po naravi suha zemlja, letošnje leto pa ni padlo nad tri mesece skoraj kaplje dežja, zato je koruza, ki je glavni pridelek, jako slabo obrabila, otave niso kosili nikjer v srezu, ker so bile košenice kot posmojene, živina se ni mogla pasti in kmetje so jo zaradi pomanjkanja krme jeli prodajati za vsako ceno. Edino upanje so jim bili še vinogradi, katere pa jim je uničila toča, razen onih v okolici Semiča, tako da niti listja ni ostalo na trtah Ajdo je uničil mrz, poleg tega pa so letos številne požarne katastrofe še povečale bedo. V Špeharjih je pogorelo 14 posestnikov vse, v Jelenji vasi je štirim posestnikom uničil obenj hiše in gospodarska poslopja, v Tuševem delu isto štirim, razen tega pa je bilo nad 15 manjših požarov. Podpore izseljencev iz Amerike so radi gospodarske krize, ki je zajela svet, tudi prenehale.

Zato se je v Črnomlju osnoval odbor, ki bo vodil akcijo za po-

maganje najrevnejšim. Prošnje za pomoč in podporo so bile predložene že banski upravi in centrali Rdečega križa, od koder se je nadejati pomoči. Odbor pa se bo skupno z odborom, ki se je sestavil v ta namen tudi v Ljubljani, obrnil tudi na posameznike in upa, da ne zama.

Drzen vlomlec iz Dravske doline aretiran v Osijeku.

Pred meseci se je potikala ob meji in po Dravski dolini drzna roparska tolpa, ki je izvršila toliko, kakor tudi v Avstriji, več vlovov. Pri vlovu, ki se je izvršil pri posestniku Felnerjevi pri Sv. Antonu v bližini Eibiswalda, so prišli tej tolpi na sled. Član te tatinske tolpe Mandelc je bil od avstrijskih varnostnih oblasti aretiran kot sumljiv. Končno je vlom tudi priznal ter izdal tudi svoja tovariša, ki sta bila pri vlovu soudeležna.

Pajdašema Verdinku Romanu in Dobniku Avgustu se je takrat posrečil breg na naše ozemlje. Pa tudi na jug. strani nista mirovala, ampak sta si izbrala za svoje tatinske ekspedicije Dravsko dolino. Med vsemi tatvinami in vlemi, kar so jih izvršili, je bil najrafiniranejši vlom v Hribernikovo trgovino v Breznem ob Dravi. Iz trgovine so pokradli obleko, blago, jedila itd, ter nekaj denarja v skupni vrednosti okoli 12 tisoč Din. Vlom je ostal precej časa nepojasnen, ker niso mogli priti storilec na sled, ker so se ob času in spretno umaknili. Vsi so prihajali na tatinske pohode s kolesi. Takoj po vlovu pa so jo pobrali za nekaj časa kam daleč. Tako ukradeno blago iz Brezna so prodajali v Kotljah pri Guštanjnu.

Pri raznih vlovih, kakor tudi v Breznem je sodeloval tudi delavec in muzikant Čas Anton iz Sv. Vida pri Turjaku.

Ta roparska tolpa pa se ni bavila samo z vlemi, ampak so se bavili tudi s tatvinami koles, katere so potem prodajali. Seveda pa so jih imeli tudi oni sami za svojo potrebo vedno v zalogi. Tako so dosedaj našli že 9 ukradenih koles, ki še povečini nimajo svojih lastnikov.

Kmalu po vlovu v Breznem so Verdinka in njegovo ženo aretirali ter sta dejanje tudi priznala. Ostala dva Čas Anton in Dobnik Avgust pa sta takrat pobegnila. Seveda ne peš, ampak na ukradenih kolesih. Splošno se je mislilo, da sta pobegnula v Avstrijo. Končno pa so Časa te prijeli v Osijeku. Prejšnji teden je policija v Osijeku prijela sumljivega neznanca. Po dolgem trudu se je končno posrečilo dognati njegovo identiteto. Neznavec, ki je sicer dober znanec varnostnih oblasti, ni bil nihče drugi kakor že dolgo iskani vlomilec muzikant Čas Anton.

Po preiskavi so ga oddali v Maribor v zapore okrožnega sodišča, kjer ga pričakuje pisana družba njegovih pajdašev. Po vesti, da so nevarnega vlomileca aretirali v Osijeku, so si ljudje po Dravski dolini oddahnilo, ker so še vedno mislili, da se skriva kje v bližini.

CENA DR. KERNOVEGA BERILA JE ZNIŽANA

Angleško-slovensko Berilo

(ENGLISH-SLOVENE READER)

Stara cena \$2.—

Naročite ga pri KNJIGARNI 'GLAS NARODA'

215 West 18th Street New York City

Iz Jugoslavije.

Nevesta zbežala iz cerkve.

Srbsko mesto Kratovo se ni doživelo take senzacije, kakor v nedelo. Gjorgje Gerasimović se je hotel poročiti z Rilko Jovanovičev. Vse je bilo že pripravljeno, toda nevesta je postajala vedno bolj žalostna. V nedeljo so šli svatje v cerkev in prva polovica poroke je šla v red. Ko je pa duhovnik vprašal nevesto, če hoče Gjorgja za moža, je Rilka nenkrat vstala in zbežala iz cerkve. V cerkvi je nastala splošna zmešnjava. Ženin jo je ubral za nevesto, za njim pa svatje in radovedno občinstvo. Nevesta je zbežala na vso moč in začel se je pravi filmski lov za njo. Končno jo je ženin dohitel in začel trgati obleko z nje, tako, da je kmalu stala pred njim naga. In naga je zbežala domov, toda oče je ni hotel sprejeti. Zateči se je morala k sosedom. Nihče ne ve, zakaj nevesta ni marala svojega ženina.

Beda jo je poglala v smrt.

Pred dnevi je popila 25-letna Josipina Poljak v Zagrebu večjo količino octove kisline. Prepeljali so jo takoj v bolnišnico, kjer pa je kljub prizadevanju zdravnikov rešiti ji življenje, umrla. Zaprutila je sinčka edince, ki ga ni mogla preživljati, ker je bila že dalj časa brez dela in je postajal njen položaj vsak dan obupnejši. Videč, la ni drugega izhoda, je segla po strupu in se umaknila težkim skrbem za vsakdanji kruh. Pač žalosten pojav naše dobe.

Smrtna nesreča 9-letnega dečka.

Te dni popoldne se je pripetila v Krasici pri Sušaku težka nesreča. Otroci so se hoteli voziti z vozom in med njimi je bil tudi 9-letni Venčeslav Pavletič, ki je sedel zdaj na zavoro. Med vožnjo je pa izgubil ravnotežje in padel tako nesrečno, da je obležal nezavesten. Čez nekaj ur je umrl, ne da bi se zavedel.

Oče ranil sina, sin ubil očeta.

V vasi Mahovo blizu Siska se je odigrala pretresljiva rodbinska tragedija. Imbre Oswald se je sprl s svojim sinom Josom, ker je prepisal očee posestvo na svoje vnuke ne pa nanj. Sin je očeta očetu, da ne ve, kaj dela, kar je očeta tako razjezilo, da je pograbil sekiro in kresnil sina po glavi. Okrvavljeni sin je iztrgal 70. letnemu očetu sekiro iz rok in ga udaril tako močno po glavi, da je obležal mrtev. Sina so odpeljali v bolnišnico, toda njegova poškodba ni huda in bo moral kmalu v ječo.

Pretrajljiva ljubavna tragedija.

V Slav. Kobašu blizu Broda se je odigrala pretresljiva ljubavna tragedija. Najlepše vaško dekletko Anka Delič je imela že dalj časa ljubavno razmerje z Adamom Posavcem in kmalu sta se hotela poročiti. Pred kratkim, v soboto zvečer, je pa prišel fant nekoliko okajen k svoji izvoljenki in začel sitnariti. Ker je le preveč silil v njo, je hotela poklicati mater. To je pa fanta tako razjezilo, da je potegnil nož in zabol del Anko v sree. Dekle je obležalo na mestu mrtvo.

Strašna smrt pod vlakom.

V Sarajevu je vzbudil pravo senzacijo samomor 37-letnega uradnika tobačne tovarne Ahmeda Sadikoviča, sina znanega ljudskega zdravnika iz Ljubuškega. Ahmed je legel na železniško progo in vlak mu je odrezal glavo in levo roko. Nesrečne je zapustil ženo in tri otroke. Ravnatelj tobačne tovarne pravi, da je bil Sadikovič eden najsposobnejših uradnikov. Zadnje dni je bil nekam potr. V smrt ga je poglala baje neozdravljiva bolezen v grlu.

Živahen tujski promet v Splitu.

Izredno lepa jesen je privabila v Split mnogo tujcev. Tudi po drugih dalmatinskih krajih je zadnje dno oživela tujska sezona. Pred kratkim so prispeli v Split čehoslovaški, romunski in češki dobrovoljci, udeleženci nedavnih dobrovoljskih svečanosti v Beogradu, te dni pa 34 Sviciarjev iz Curuha pod vodstvom publicista Herberta Tauba.

Tragična smrt železniškega delavca.

V Drvaru se je pripetila težka nesreča. 28-letni železniški delavec Božo Rotpovič je prišel med dva vagona, ki sta mu zdrobila prsni koš tako, da je obležal mrtev.

ZA DOM SLEPIH V LJUBLJANI

Mrs. Mary Stassich, 135 W. 101 St., N. Y. City, \$1.00. Denar sprejeli in ga bomo izročili na pristojno mesto.

Uredništvo.

POSESTVO NA PRODAJ

v Krški vasi pri Brežcah na Doljenjaku; 9 njiv, 5 travnikov, 2 hosti, zidana hiša in lep vrt. Zadržati se tudi za hišo v Chicagi, Ill. — Vse podrobnosti izveste na sledečem naslovu: Frank Poldan, 2029 Coulter St., Chicago, Ill. (3x 29-31)

Peter Zgaga

Ja, saj upravim, tako je življenje:

Nekega večera so se zbrali okoli zgranega očeta.

Najmlajši, petletni fantiček, se je najprej oglašil rekoč: — Papa, daj mi pet centov.

Petnajstletna hčerka je rekla: — Papa, daj mi dva dolarja.

Dvajsetletni fant je precej odločno izjavil: — Papa, pet dolarjev bi rad.

— Dragi mož, — daj mi petindvajset dolarjev, — je rekla žena.

— Za božjo voljo, kaj pa bo? Kam bom pa prišel?

— Kaj ne veš, da bo jutri tvoj god? — so ga vprašali vsi hkrati.

— No, in kaj zato? — I nič. Razveselili bi te radi. Vsa bi ti rad kupil nekaj za god.

— Gospoda, dovolite, da za hip prekinem dražbo. Tule gospod je izgubil v dvoranji denarnico z dvema tisočakoma in ponuja dva stotaka onemu, ki bi jo našel.

— Jaz dam tristo! — se oglašil nekdo iz občinstva.

Se spominjaš moža, ki te je prvi poljubil?

— Ne, niti zadnjega se ne spominjam več dobro.

Vlovec, ki je imel osem let starega sinčka, se je zopet poročil.

— No, kako ti kaj ugaja tvoja nova mama? — ga je vprašal kmalu po poroki.

— Oh, — je odvrnil nadebudni sinko — jaz se ne menim dosti zanjo, ampak ti glej, kako hoš izhajal z njo.

Dva meseca po poroki, so rekli prijatelji mlademu možu:

— Zelo nas veseli, ker smo slišali, da si srečno poročeni.

— Ne vem, kako bi rekel, — je odvrnil — takole fifty-fifty je. Ona je srečna, jaz sem pa poročen.

— Oh, moj mož je nekaj strašnega — je vzdihovala ljubka ženica. — Le pomislite: včeraj sem ga grdo nalagala, on me je pa mirno poslušal in se tako delal kot da mi verjame vse od konca do kraja, kar sem mu povedala.

— Kanada ne izvažava več zlata — pravi poročilo.

No, nazadnje je vseeno, če ga izvažava ali ne. Poglavitna stvar je, da odpluje vsak dan iz kanadskih pristanišč proti Ameriki nešteto ladij, naloženih z zlato-rmenno tekočino.

Starokrajsko časopisje je poročalo dne 17. oktobra:

Kmet Zdravko Milošević v vasi Hranča blizu Srebrnice živi s svojo ženo v neprestanih preprih. Žena ima preveč namazan jeziček, ki nikoli ni miroval. Te dni sta se vračala iz mlina in mož je ženi očital, da je prodala moko in do mu ni dala denarja. Žena ga je pa zmerjala in njen jeziček tudi potem ni miroval, ko sta bila že doma. Razjarjeni mož je privezal doma ženo k drevesu in ji zagrozil, da ji odstriže jezik, če ga ne bo nehala zmerjati. Žena ga je pa še bolj zmerjala. Mož je odšel končno v hišo in se vrnil s škarpami. Pozval je ženo, naj ponovi svoje psovke, kar jih žena seveda z navdušenjem storila. Mož jo je prijel za jezik in ji ga skoraj polovico odstrigel. Zmerjanja je bilo seveda takoj konec.

Rojak je prečital poročilo ter se globoko zamislil.

— Ne, to ni mogoče, to nikakor ni mogoče. To si je Zgaga gotovo zmisli. Ni mogoče in ni mogoče. Poročilo pravi, da jo je mož prijel za jezik in ga ji skoro polovico odstrigel. Kdo na svetu bi mogel zagrabiti ženski jezik, ko navdušeno giblje v svojem elementu. In giblje se stotisočkrat hitreje kot vsaka elektrika. Pa tudi če bi ga slučajno zagrabil, bi bilo takoj po njem. Vročina, ki izhaja iz migajočega se ženskega jezika, bi ga brez dvoma opekla do smrti. Prej bi kraljevcev letčemu zajcu usosa odstrigel, kakor pa zakonski mož jezik svoji zgovorni boljši polovici.

Special Interest Accounts

Veliko rojakov, ki so želeli na hitro dvigniti denar, bodiš vsled nujne potrebe, vsled nakupa hiše ali posestva in pa oni, želeči potovati v stari kraj, se je prepričalo, da denarja v mnogih slučajih niso mogli takoj dvigniti, ampak šele po preteku odpovednega roka, kar je povzročalo nepotrebne zamude in velikokrat tudi stroške.

Pri nas naloženi denar zamore vsak vlagatelj dvigniti takoj, BREZ VSAKE ODPOVEDI, kar je v mnogih slučajih jako važno.

Vloge obrestujemo po 4%

Sakser State Bank

65 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.

DRUŠTVA

KI NAMERAVATE PRIREDITI VESELICE, ZABAVE

OGLAŠUJTE

GLAS NARODA ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici.

CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

DOMAČA ZDRAVILA

V zalogi imam jedlne dišave, Knaipovo ječmenovo kavo in importirana zdravila, katera priporoča mgr. Knaip v knjigi —

DOMAČI ZDRAVNIK

Pišite po brezplačni cenik, v katerem je nakratko popisana vsaka rastlina za kaj se rabl. V ceniku boste našli še mnogo drugih koristnih stvari.

MATE FREDB. Box 772, City Hall Sta. New York, N. Y.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

LOV NA KENGURUJE Z LETALI

Sličice iz nepoznane Avstralije.

V berlinski "Germanijl" pripoveduje neki potnik:

Nikjer ne predstavlja malo letalo manjšega luksuza kakor v Avstraliji. Silne daljave med rednimi naselbinami, ogromne pušave in brezvodne doline zahtevajo najhitrejših prometnih sredstev. Zaradi tega ima večina avčarjev, ki sicer niso zelo bogati, mala sportna letala v najrazličnejših tipov, ki jih uporabljajo v najrazličnejše namene. Med drugim tudi za lov na kenguruje.

Kengurujev ne love samo iz golega sporta, ampak predvsem zaradi tega, ker njihovo kožo lahko dobro prodajo. Dalje tudi zaradi tega, ker radi kradejo sadje. Love jih tudi, ker se včasih dajo ukrotiti in postanejo poslušne domače živali. Pa tudi živalski vrtni precej plačajo za lep eksemplar kenguruja, kakršnih je v Avstraliji še dosti.

Ravno ko sem se mudil pri Jonesu, največjem ovcarju v Novem Južnem Walesu, sem bil pričal takega lova na kenguruje z letali. Več tednov poprej so iskali večje čredo. Našli so čredo z okrog 80 glavami kakih 100 km proč od farme. V bližini farme so zgradili v polkrogu kletko iz bodičastega žičnega omrežja, ki je imela silno majhno vhod. Tja notri naj bi pripodili živali. To napraviti je bila naloga letal. Jones ima tri letala, vsako po 100 konjskih sil. Poleteli smo proti mestu, kjer so lovci obkolili čredo kengurujev. Leteli smo visoko in počasi. Ko smo prileteli do črede, smo se kakor reparske ptice spustili nizdol in odprli vse registre svojih motorjev. V trenutku se je vsa čreda spu-

stila v divji beg, in sicer v smeri, ki nam je bila po volji. Kenguruji reagirajo namreč ravno tako kakor afriške cebre in antilope. Pogledajo kvišku, privoščijo ogromnemu renčemu pticu za seboj pogled, nakar se spuste v divji beg v isti smeri, kakor jo ima letalo. Mi smo se nato dvignili nekoliko višje, da smo se orijentirali glede smeri, v katero jo je ubrala bežeča čreda, nato pa smo se spustili zopet nižje in pripodili tako čredo do jezdecov, katerih naloga je bila, da jih gonijo še zadnjih 10 kilometrov.

Gonja s konji je razburjiva in naporna, pa tudi nevarna. Kenguruji so dobrohotni in plačljivi samo tako dolgo, dokler ne gre za njihovo svobodo. Če pa vidijo, da so obkoljeni, tedaj se njihove male oči zlobno zasvetijo. Poženejo se neverjetno naglo v skok, ki je dolg do 10 metrov, in zadenejo sovražnika s svojimi ostrimi kremplji. Pri našem lovu smo morali ustreliti dva konja, ki so jim kenguruji prizadeli težke poškodbe. Pri tem si je neki jezdec zlomil obe nogi in le slučajno se mu ni zgodilo nič hujšega. Jones je pri tem lovu ujel 34 kengurujev. Ostali pa so kljub letalom in konjskemu obzidju ušli.

Toda letalo uporabljajo tudi v druge namene.

Puščava Nullabor n. pr. se razteza skoraj v neskončnost in dežuje v njej morda vsakih pet let enkrat. In še tedaj le nekaj kapljic. Nobenega živega bitja ni tu. Samo rdeč pesek, vročina in samotari. Znani so trije skrivnostni studenci vode, ki so skriti pod pekom. Prvi je oddaljen od drugega 400 km, tretji pa leži 700 km proti severu. Za karavane s kamelami je pot čez Nullaborsko puščavo nevarnejša kakor potovanje po Sahari. Za avtomobile je silna muka, vzdržati jo je možno le z letali. Marsikdo se bo začuden vprašal, čemu je potem sploh treba potovati po tej puščavi. Toda na njenem robu žive prastari prebivalci Avstralije, tam se love iguani, dalje živali, ki imajo glave kakor zmaji in sličijo predpotopnim zverinam.

Vzleteli smo s tremi letali v Adelaide, glavnem mestu Južne Avstralije, in še istega večera pristali na ravnini, ki je bila porasla le z nizkim grmičevjem. Iz tega grmičevja so se dvigali lahni oblaki dima, znak, da tu prebivajo domorodci. Šli smo k njim. Gledali so nas kakor bogove in naše konzerve so jih naravnost navdušile. Na mah so postali naši prijatelji. Menda ni nikjer na svetu bolj primitivnih ljudi kakor so črnci na robu puščave Nullabor.

Ti črnci, praprebivalci Avstralije, žive priprosteje kakor živali. So povsem goli in močno poraseni, pri tem pa neverjetno umazani in še bolj babjevtrni. Po osem do dvanajst jih živi v majhni koči iz vej in trave. Hranijo se največ s črvi, ki jih kopljejo iz tal in jih uživajo z neverjetno naslodo. Pijejo samo trpk, slano vodo, ki se nabira

v koreninah nekega drevesa, ki sliči evkaliptu. Najstarejši izmed njih je vedno poglavar plemena. Znak njegove moči je človeška kost povita z ilovico in cumajmi. Ta kost je tudi znamenje sodne oblasti. Če kdo zagreši zločin, pokaže poglavar s kostjo nanj. Mož mora v puščavo, kjer umre...

Lepega junijskega dne smo šli nad iguane. Vsi domorodci, okrog sto jih je bilo, so nas med silnim vrščem vodili. Vso pot so brskali po tleh in iskali črve. Kmalu smo prišli do gostega grmičevja, kjer smo opazili prvega iguana. Je to nekaka predpotopnim zverem slična žival, samo nekoliko manjša. Silno hitro se giblje po tleh in tudi izborna pleza. Ujeli smo dva živa, 10 pa smo jih pobili. Te smo podarili domorodcem. Ti s zakurili ogenj, jih vrgli med plamene in jih čez nekaj minut še napol surove s kožo vred požrli.

Ker smo se vračali nazaj, smo imeli priliko opazovati lov na kenguruje z avtomobili. Pet Fordov je z brzino 25 km križarilo po stepi, ob strani so jih spremljali jezdec, ki so iskali kenguruje. Opazili so manjšo čredo. Takoj so avtomobili zvišali brzino na 50 km in začela se je naporna in nevarna gonja. Streljanje pri taki gonji je umetnost. Zaradi mnogih lovcev in ker se položaj neprestano izpreminja, je treba streljati le s šibrami. Nekaj so jih ujeli živih. Gonili so jih toliko časa da so se povsem izčrpali. Potem ni treba drugega, kakor priti kenguruju za hrbet in ga zgrabiti za rep. S tem je kenguruji razorožen.

Velika je Avstralija, neizmerno je bogata in zopet na drugi strani neverjetno uboga. Voda je največji zaklad, katerega vsi iščejo. Letalo je postalo največji pomočnik pri tem iskanju.

DEČKI IN DEKLICE

Dosedanja biološka raziskavanja so pokazala, da se rodi načeloma več dečkov, nego deklic. To razmerje se pod različnimi vplivi izpreminja. Tako je lahko en spol manj odporen, kakor drugi, kar velja baš za človeka, saj vidimo, da umira več moških nego žensk. Razlika je največja v prvih letih življenja, sega pa tudi v starost. Starih žensk je na svetu več kakor starih moških. V Angliji odpadejo med 70-letniki v splošnem vedno tri ženske na dva moška. Ta razlika je še očitnejša pred porodom. V Angliji je razmerje umrljivosti dečkov do umrljivosti deklic pred porodom 150:100, pri mrtvorjenih pa 135:100; v prvem letu življenja se pa to razmerje izenačil.

Posledica manjše odpornosti dečkov je, da odstotek rojenih deklic s starostjo mater in s številom njihove nosečnosti narašča. Vse, kar podpira zdravje deteta pred rojstvom in srečen porod, povzroča razmnožitev dečkov.

Skoro v vsaki posamezni državi kažejo zakonski otroci večji odstotek dečkov nego nezakonski, ker so pred rojstvom in ob porodu v ugodnejših razmerah. Dolgo so ljudje mislili, da se rodi med vojno mnogo več dečkov, nego deklic. Statistika svetovne vojne nam pa kaže, da je ta prirastek zelo neznačen. Če upoštevamo vse razlike v odpornosti obeh spolov, velja za večino teh plemen, pravilo, da pride na 100 deklic 101 do 108 dečkov.

POZIV! Vsi naročniki katerim je, oziroma bo v kratkem pošla naročnina za list, so naprošeni, da jo po možnosti čimprej obnove. Uprava "G. N."

SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.

posluje vsak delavnik od 8.30 dop. do 6. popoldne.

Za večjo udobnost svojih klientov, vsak pondeljek do 7. ure zvečer.

Poslužimo se vsi brez izjeme te stare in stanovitne domače banke.

VELIKANSKI ČLOVEK

TEHERAN, Perzija, 28. okt. Suah Khan je star šele 18 let in je visok skoro 12 čevljev. Zaradi bolečin v nogah pa bo moral v Evropo, da mu zdravniki na kak način pomagajo.

Hoditi ne more in vedno ga morata podpirati dva moška. Njegovi roki sta tako dolgi, da more komaj priti do ust. Njegove oči so zelo majhne in izgleda kot kak starec. Nikdar ni bil sposoben za kako delo in skozil življenje se je prebil, da se je kazal radovednim ljudem.

KNJIGARNA "GLAS NARODA"

216 West 18th Street New York, N. Y.

POVESTI in ROMANI (Nadaljevanje.)

Table listing various books and their prices, including 'Poslednji Mehikane', 'Pravljice H. Majar', 'Predžrtani, Prečern in drugi svet-niki v gramofonu', etc.

Table listing Shakespeare plays and other literary works, including 'SHAKESPEAREVA DELA: Machbet, trdo vez.', 'SPLOŠNA KNJIZICA: St. 1. (Ivan Albrecht) Ranjena gruda', etc.

V KRVI SE POZNA BOLEZEN

Pred par leti je dvignil zelo mnogo prahu posebno v zdravniških krogih ameriški zdravnik Abrams, ki je postavil diagnozo vsake bolezni na daljavo po bolnikovi krvi, ki mu jo je bilo treba poslati. Vsi ameriški zdravniki so se jezili na "šarlatana" in "sleparja". Upton Sinclair je pa napisal v njegovo obrambo razpravo "Dom čudežev". Zdaj se pa ta metoda potrjuje. Lipski zdravnik dr. O. Reche trdi namreč, da lahko vsako bolezen spoznamo s pomočjo analize krvi in sicer po barvi krvi, ki jo obsevamo z ultravijoletnimi žarkovi.

Dr. Reche je prižgal kremenovo svetilko in pred stekleničico s krvjo je postavil filter, ki je propuščal samo ultravijolne žarke. Izkazalo se je, da je kri zdravih ljudi drugače barve, kakor kri bolnih. Kri zdravega človeka se leskeča motno in je enotne barve, dočim je kri bolnega človeka svetla, peštra. In tudi pri vsaki bolezni kaže kri drugačno barvo. Dr. Reche je točno razločeval barvo krvi revmatsičnega človeka, tuberkuloznega, bolnega na ledvičah itd. Posebno peštra in svetla je pa kri človeka, ki ga razjeda rak. Bolzni imajo v spektralni luči svoje posebne značilne poteze, s pomočjo katerih se bo dala točno ugotoviti bolezen in njeno stanje. Pri vsaki bolzni nestane v krvi odgovarjajoča izpremenba, ki jo pokažejo ultravijolnetni žarki. Ko bo spektralna analiza krvi izpolnjena, bodo povsem lahko zdravniki spoznali vsako bolezen.

HARMONIKE



mojega izdelka so pri-poznane kot najbolj tr-pežne in lahke za igra-ti. To spričujejo za-hvalna pisma, katere vedno dobivam. Toraj naj se vsak brez skrbi obrne name, kdor hoče imeti dobro harmoniko.

GRAMAFONSKE Columbia in Victor plošče do-bite vedno pri meni, kakor tudi ROLE ZA PIANO.

C E N E za harmonike sem znatno znižal. Pišite po brezplačni ce-nik. Se priporočam, vaš rojak -

ANTON MERVAR 6921 ST. CLAIR AVE., CLEVELAND, O.

ZAHVALNA PISMA

So. Chicago, Ill. Blazon, Wyo. Cenjeni A Mervar: Naznanim, da sem sprejel harmoniko in kovček. Prav lepe so in lep glas imajo. Ljudje se kar ne morejo načuditi, kako so lepe. Torej Vam želim še dosti naročnikov Tudi jaz Vas bom v vsakem slučaju priporočal. Najlepši pozdrav! Anton Bakše 9600 Ave L West Frankfort, Ill. Cenjeni rojak: Tukaj se Vam zahvalim za harmoniko, ki se mi prav dopa-de in je tudi bolj lepa kot se je videla v Vašem ceniku. Veliko rojakov jo je prišlo pogledat, pa so vsi rekli, da tako lepo iz-delani harmonik še niso vide-li. Pozdrav! Pete Kerzan Box 68

POLJSKI PRIDELKI SE SPREJMEJO V CERKVI

CANANDAIGUA, N. Y., 27. oktobra. — Ako ljudje nimajo denarja za cerkveno kolekto, mo-jejo plačati tudi s krompirjem, pesnicem, zelenjavo ali mlekom. Tako je naznanil metodistovski pastor Rev. Clayton H. Gifford.

V svoji pridigi je izjavil, da v teh slabih časih ne bo zahteval običajne mesečne plače, da po-maga trdo prizadetim farmerjem in da je pri volji s svojimi verni-ki skupno prenašati bedo in po-manjkanje.

Nisem za vašim denarjem, temveč za vašimi dušami. — je rekel pastor svojim vernikom.

BOMBARDIRANJE ITALIJAN-KEGA KONZULATA

FRIEDRICHSHAFEN, Nemčija, 28. oktobra. — Pri nekem oknu italijanskega konzulata je eks-plodirala bomba in povzročila precejšnjo škodo. Nikdo ni bil ran-jen.

CIPRIČANI ZAŽGALI GOZD

LARNACA, Ciper, 28. oktobra. Upori proti angleški nadvladi se širijo po Cipru navzile navzočnos-ti angleških vojakov in mornar-jev, ki so se izkrcali z bojnih ladij in aeroplanov iz Egipta.

Kmetje so zažgali slavni gozd Salamis blizu Famaguste. Gorel je zelo.

Včeraj popoldne so uporniki zažgali vladne zaloge soli in žita, razbili so policijsko postajo v Bhogazu in oplenili carinarino.

Nemiri so se pričeli pred enim tednom, ko so uporniki zahtevali združitve otoka z Grško in so v Nicosiji požgali vladno poslopje.

COLLINGSOV UMOR JE NERAZREŠEN

RIVERHEAD, L. I., 28. oktobra. — Preiskava o smrti Benja-mina Collingsa na njegovih jachtih je začasno končana, kajti najti ni bilo mogoče nobenih novih dokazov. To izjavo je podal državni pravdnik Alexander G. Blue in je nato razpustil poroto.

PREDSODKI PROTI CELLOPHANU SO ODPRAVLJENI.

Nekoč je pisal Bufford, Ga., Advertiser: — Zdaj bi skoro po-trebovali can-opener, če bi hoteli odpreti zavojček cigaret, zaviti v cellophane". Ti predsodki so se-daj odpravljene, kajti na zavojč-kih Lucky Strike cigaret, je sedaj tab, ki so si ga omislili izde-lovalci.

Kadilec drži za prvi tab ter po-tenne za drugega, in cellophane se pretirga po vtisjeni črti, ki je bila napravljena tekom izdelovanja. Zadržita, ki jo mudi cellophane, je ena nadaljnjih izboljšanj v moder-nih načinih izdelovanja cigaret. Pri Lucky Strike je posebno zna-čilen proces praženja, ki vključen-je tudi uporabo ultra-violetnih žarkov.

Dosti ljudi soglašajo z Russell, Ky., Times, ki je govorec o ciga-retah "zavutih v to novo iznajde-no tvarino, imenovano cellophan" dejal: "Številni kadileci pravijo, da je to nova nerodnost, ki otež-koča odpretje zavojčka".

Nov tab na cellophanskem ovo-ju pa izloča to kritiko (Adv.)

Zagoneten umor.

V vasi Zasavici pri Podrijski Mitrovici je bil zvršen zagoneten zločin. Na dvorišču vdove Soke Čubič so našli mrtvega 37-letnega kmeta Mičo Vičentiča. Poznali so se mu sledovi težkih udarcev s sekiro po temenu. Umora sta o-sumljena dva fanta iz iste vasi.

Nesreča ne počiva! Tudi smrt ne. Podvrženi ste eni ali drugi vsak dan. KAJ STE PA STORILI ZA SVOJO OBRAMBO IN ZA OBRAMBO SVOJIH OTROK? Ali ste že zavarovani za slučaj bolezni, nesreče ali smrti? Ako ne, tedaj pristopite takoj k bližnjemu društvu Jugoslo-vanske Katoličke Jednote. Naša jednota plačuje največ bol-niške podpore med vsemi jugoslovanskimi podpornimi orga-nizacijami v Ameriki. Imovina znaša nad \$1,100,000.00, članstva nad 20,000. Nova društva se lahko ustanovijo v Združenih državah s 8 člani. Pristopnina prosta. — Berite najboljši slovenski tednik "Novo Dobo", glasilo JERJ. Pišite po pojasnila na glavnega tajnika, Joseph Fialler, Ely, Minn.

BLAZNIKOVE Pratique za leto 1932 Cena 20c dobite pri "Glas Naroda" 216 West 18th Street New York, N. Y. V KRATKEM IZIDE Slovensko-Amerikanski KOLEDAR za l. 1932 NAROČILA ZA KOLEDAR — Cena 50c. — ŽE SEDAJ SPREJEMAMO

Mali Oglasi imajo velik uspeh Prepričajte se!

ČAKAM TE!

ROMAN IZ ŽIVLJENJA. Za Glas Naroda priredil G. P.

52 (Nadaljevanje.) — Da, Andrej, ti veš, kako sem se trudila, da bi se privadila, toda ne morem! Vse razmere — čutili, da v njih ne morem več živeti — poginila bi! Da, ko bi ti mogel biti tukaj na Darwizu — kako srečna bi bila ob tvoji strani!

— Jaz bi pa tukaj poginil — brez poklica, brez dela. Da bi bil odvisen od svoje žene in njenih ljudi, tega ne morem — poleg tega pa tudi ne mislim, da bi bili tvoji starši s tem zadovoljni. Za postopoma nisem rojen! Nikdar ti nisem ničesar prikrival o svojih razmerah in s početka si bila vendar zadovoljna! Kaj je sedaj izpremenilo tvoje misli, si po vsem tem lahko mislim. Jaz prav gotovo tega nisem kriv —

— Ne, Andrej, ne! Samo — naenkrat preneha. Začudenjo ga pogleda. — Oh, Andrej, pomagaj mi! Saj ne morem biti kuharica in sluškinja!

Jeza ga zgrabi pri teh otročjih besedah. — Tega od tebe nisem nikdar zahteval. Želel sem samo, da bi bila moja gospodinja in tovarišica — — Ki pa mora tudi opravljati kuhinjska dela — — Silva, ne bodi malenkostna in krivična! Nikdar nisem zahteval od tebe, kar bi bilo nevedno tebe. Gospodinjske dolžnosti, katere opravljajo milijoni žena, so — — Jaz pa jih ne morem izpolnjevati! — ga naglo prekine. — Rajši reci, da ne maraš! Treba je bilo samo malo dobre volje, toda je nisi imela. Nisem bogat, Silva — ti veš! Brez pomena je, da bi ti še ponavljal, kar sem ti že tolikokrat rekel — — Andrej, izprevidi vendar — — Tvoje mesto je ob moji strani! Pozabil bom, kako zelo si me žalila, pod pogojem, če sedaj takoj greš z menoj.

Silva položi svojo roko na Andrejevo ramo in ga pogleda s svojimi lepimi, solznimi očmi. — Oh, Andrej, imel vendar usmiljenje z menoj — pusti me tukaj. Andrej jo žalosten pogleda in jo prime za roko. — Ali ti je naša majhna hiša, ki nam je prinesel toliko srečnih ur, postala tako zoperna, da se je hočeš ogibati? — Ne, Andrej, tega ne misli! Rada te imam. Povsod sem lahko s teboj — samo ne v Alsbegu pri teh strašnih ljudeh — ne — sploh — — Silva, ali pa tudi veš, kaj to pomeni? — Meni se odpoveduješ — to pomeni ločitev — — Teško se je ta beseda ločila od njegovega jezika. Silva se stresla. — Ločitev! — govori šepetaje. — Da! V tvoji oblasti je, odločiš o svoji in moji življenjski sreči! Nikakor te ne moram proti tvoji volji siliti, da si pri meni, ako na noben način ne maraš več živeti pri meni. — ako ti je sijaj in bogastvo več vredno kot pa tiha bogata človeška sreča! O tem, kar nameravaš napraviti z menoj, ne maram govoriti. — ne da bi hotel, se mu je pri teh besedah tresel glas. Toda obvladal se je — ponosno stoji pred njo, — od tebe je odvisno, Silva, — ponovi še enkrat.

— Oh, Andrej, daj mi nekoliko časa! — ga prosi. — Imela si dovolj časa, da bi premislila, Silva! Zdaj zahtevam, da se odločiš — zahtevam odločno "da" ali "ne" — tretjega izhoda ni več za mene. Dovolj sem pokazal potrpljenja, zdaj pa hočem imeti jasnost. Da mi ostajaš od doma, je neodpuščljivo. Njegov resni, odločni glas jo je užalil. Ali je pričakovala prošnje in prilizovanja? Trmoglavost ji dvigne vrat; poveljevati si ni pustila. — Andrej, pisala sem ti vse! — Silva, ali je tvoja zadnja beseda? — Da, Andrej, kakor mi je težko! Toda malomeščanska žena ne morem biti — izprevidela sem — navzlic moji ljubezni do tebe. Andrej potegne globoko sapo, da je zvenelo kot vzdih. Silva bledoba pokrije njegov obraz. — Od kdaj, Silva? — Že davno. — Ogne se njegovemu pogledu, ki jo je napolnjeval z globokim osramočenjem. — Dobro! Potem mi drugega ne preostane, kot da se vpognem tvojemu sklepu in da grem s svojim otrokom. — Otroku ostane tukaj pri meni! — odgovori trdo. — To je izključeno! Ako se me že moja žena odpove — si bom vsaj otroka pridržal!

— Oh, Andrej, ako bi vedel, kaj sem trpela — pravi jokaje — pogledaj, ako sedaj v resnici odpotujem s teboj, bo v nekaj tednih zopet isto — vsega tega ne morem — Andrej na to ne odgovori. Vedel je, da je imela Silva v tem prav. Vedel je, da je bila Silva brez svoje volje, romantična, da je bila dostopna tujim vplivom; mogel si je misliti, kako ji je mati prigovarjala in kako so sijajne, različne razmere očetove hiše morale na njo uplivati, ko je morala toliko časa biti zadovoljna z malenkostmi. Zdaj ji je to postalo zoprno. Za njo je bila možitev samo romantičen, razburljiv doživljaj. — njemu pa se je življenjska sreča razbila na drobne čepinje. V tem spoznanju mu ni bilo več mogoče še reči kako besedo, da bi Silvo pregovoril. Njegov ponos mu tega ni več dovoljeval. Kdor si ne dovolji, da bi ga kdo držal, ga ne more nikdo držati — nikdar ne bo več celo, kar je bilo razbito. — Silva, prosim, rad bi videl otroka!

Silva omahuje — tedaj pa se Andreju v mislih nekaj zasveti — trpke besede so šegotale njegov jezik. — Andrejček je pri materi. — Vendar te moram prositi, da mi ga takoj prineseš. Ne boj se, da bi ga sedaj hotel odpeljati. Razsodilo bo sodišče, komu bo pripadal najin sin. Silva se zgane in dvigne svoje temne, solzne oči proti Andreju. — Oh, Andrej, nikar! — Silva, ali misliš, da morem biti s tem zadovoljen — ti tukaj, jaz tam? — Ne, vse mora biti jasno in v tem slučaju pomeni to: ločitev!

Z glasnim krikom se mu vrže na prsi — kot prej, kadar ni vedela, kako bi se mu bila oprostila. — Saj te imam rada, Andrej! Toda mati je neizprosna! Ako

bi se mogla sporazumeti z vsem, kar se je zgodilo, bi bilo vse dobro. Vedel je, da je govorila resnico. Ljubeznjivo ji gladi njene temne lase. — Uboga Silva, da nisi imela poguma in moči do svoje resnične sreče! Še enkrat, Silva: od tebe je odvisno — pridi z menoj — Silva ne odgovori — še glasneje ihti. Pustil jo je, da se izjoka.

Kako čudno je bilo vse to — ljubila ga je in vendar ni mogla biti pri njem — to je pač bila njena čudna narava, ki v bistvu ni mogla korakati sporedno z njegovim značajem — pokoljenje, visoki rod, vzgoja, moč njene razvajanosti: vse to je bilo močnejše kot pa njena ljubezen! Toda sama si je morala izbrati, kaj je bilo boljše za njo. — Prosim, prinesi mi Andrejčka, — pravi slednjic, — moj čas je kratek.

Silva pozvoni; vstopivšemu služabniku da svoje povelje in kmalu nato vstopi sluškinja, ki ji prinese otroka. Andrej drži otroka v svojih rokah in premagan od ginjenosti pritiska svoja lica na nežni otrokov obraz. Toda valovanje njegovih živcev poneha. Kar je moral izvojevati sam s seboj, je bila samo njegova zadeva. In vsega tega se je moral otresti.

(Dalje prihodnjic.)

NOVA MODA BOGATIH DAM PONEVERBE ZAKRIVILE KATASTROFO

Bogate dame imajo dovolj časa, da jim lahko roje po glavi čudne muhe. Ne zadostuje jim, da nosijo psičke in vodijo na verižicah s seboj mlade leoparda, zdaj prihajajo v modo tudi udoplačene kače.

V Heamsteadu sprejema Miss Jehar Hussainova gosta doma s sikanjem pohlevne boe, dolge 2 metra. Gospodična ima doma 3 kače, do zadnjega jih je pa imela 11. Osem jih je poginilo, ker se niso mogle prilagoditi podnebnju. Tri boe so ji ostale in imenujejo se Hektor, Atul in Worm. Spe v spalnici svoje gospodarije in Hektorja ima tako rada, da ga jemlje s seboj tudi v kino. Najbrž ni posebno prijetno presenečenje za blagajnico, ko odpre okenice in ji zasika kača v obraz.

Kače dobivajo jesti enkrat v tednu. Dolgo niso bile zadovoljne, da so dobivale samo mrtve živali namesto živih kunccev in žab. Miss Husseinova si je večkrat pomagala z zvijačo, da so kače rade jele, premikala je mrtvo žabo, kunece ali kuro in se igrala z njo, da so kače mislile, da je živa. Končno se je pa tega naveličala in začela je kače pitati; potiskala jim je hrano v žrela in to se je obneslo bolje. Seveda sosedje niso veselili kač v hiši, toda pomagati si ne morejo. Pač se pa prijateljiče kač dosledno izogibajo, ker se boje, da bi je ne srečali na stopnicah z boe pod pazduho.

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

PRIHODNI NAŠ SKUPNI IZLET po FRANCOSKI PROGI s parnikom "Ile de France" 14. novembra

Vozni list III. razreda stane do Ljubljane samo \$104.73, za tja in nazaj pa samo \$186. in vojni davek posebej.

Ze sedaj opozarjamo rojake na naš skupni BOŽIČNI izlet, ki se bo vršil z ravnatom parnikom na 11. dec. in bo potnike spremljal g. JOS. MAJDIČ, glavni zastopnik francoske proge v Buchs-u (Švica), ki pride nalašč v ta namen semkaj.

Po COSULICH PROGI priredimo naš prihodnji skupni izlet z ladjo "VULCANIA" dne 14. novembra in skupni božični izlet pa na 3. decembra z ladjo "SATURNIA". Cena do Trsta \$100.; za tja in nazaj pa \$164. in vojni davek posebej.

MI ZASTOPAMO POLEG TEH DVEH PROG TUDI VSE DRUGE PROGE KOT NAPRIMER: CUNARD LINE, WHITE STAR LINE, RED STAR LINE, NORTH GERMAN LLOYD, HAMBURG-AMERICAN LINE, HOLLAND AMERICAN LINE, U. S. LINES in druge

ZA POJASNILA GLEDE POTOVANJA, POTNIH LISTOV, CEN, VIZEJEV IN PERMITOV SE OBRNITE NA DOMAČO TVRDKO

Sakser State Bank 82 Cortlandt Street New York, N. Y.

POZOR, ROJAKI

IZ NASLOVA NA LISTU, KATEREGA PR. JEMATE, JE RAZVIDNO, KDAJ VAM JE NAROČINA POŠLA. NE ČAKAJTE TORAJ, DA SE VAS OPMINJA, TEMVEČ OBNO. VITE NAROČINO ALI DIREKTNO, ALI PA PRI ENEM SLEDEČIH NAŠIH ZASTOPNIKOV

CALIFORNIA Fontana, A. Hochevar San Francisco, Jacob Laushin

COLORADO Denver, J. Schutte Pueblo, Peter Cullig, A. Saffit Salida, Louis Costello Walsenburg, M. J. Bayuk

INDIANA Indianapolis, Louis Banlich

ILLINOIS Aurora, J. Verblich Chicago, Joseph Blush, J. Bevdic, Mrs. F. Laurich, Andrew Spillar Cicero, J. Fablan Joliet, A. Anzelc, Mary Bamblich, J. Zaletel, Joseph Hrovat La Salle, J. Spelich Mascoutah, Frank Augustin North Chicago, Anton Kobal Springfield, Matija Barborich Waukegan, Jože Zelenc

KANSAS Girard, Agnes Močnik Kansas City, Frank Žagar

MARYLAND Steyer, J. Černe Kitzmiller, Fr. Vodopivec

MICHIGAN Calumet, M. F. Kobe Detroit, Frank Stular

MINNESOTA Chisholm, Frank Gouže, Frank Pucelj Ely, Jos. J. Peshel, Fr. Sekula Eveleth, Louis Gouže Gilbert, Louis Vessel Hibbing, John Povše Virginia, Frank Hrvatic

MISSOURI St. Louis, A. Nabrgoj

MONTANA Klein, John R. Rom Roundup, M. M. Panlan Washoe, L. Champa

NEBRASKA Omaha, P. Broderick

NEW YORK Gowanda, Karl Strlnsha Little Falls, Frank Masle

OHIO Barberton, John Balant, Joe H. Cleveland, Anton Bobek, Chas. Karlinger, Jacob Resnik, John Slapnik, Frank Zadnik Euclid, F. Bajt Girard, Anton Nagode Lorain, Louis Balant in J. Kurše Niles, Frank Kogovšek Warren, Mrs. F. Racher Youngstown, Anton Kikelj Krayn, Ant. Tauželj Luzerne, Frank Balloch Manor, Fr. Demshar Meadow Lands, J. Koprivšek Midway, John Žust Moon Run, Frank Podmlšek Pittsburg, Z. Jakshe, Vinc. Arh, J. Pogačar Presto, F. B. Demshar Reading, J. Pezdirc Steelton, A. Hren Unity Sta. in okolico, J. Skerli, Fr. Schifrer West Newton, Joseph Jovan Willock, J. Peternej

OREGON Oregon City, Ore., J. Koblar

PENNSYLVANIA Ambridge, Frank Jakš Bessemer, Mary Hribar Braddock, J. A. Germ Bridgeville, W. R. Jakobek Broughton, Anton Ipavec Claridge, A. Yerina Conemaugh, J. Brezovec, V. Ro. vanšek Crafton, Fr. Machek Export, G. Previč, Louis Zupan, čič, A. Skerlj Farrell, Jerry Okorn Forest City, Math Kamin Greensburg, Frank Novak Homer City in okolico, Frank Fe. renchack Irwin, Mike Paushek Johnstown, John Polanc, Martin Koroshetz

UTAH Helper, Fr. Krebs

WISCONSIN Milwaukee, Joseph Tratnik in Jos. Koren Sheboygan, John Zorman

WEST ALLIS Frank Skok

WYOMING Rock Springs, Louis Taucher Diamondville, Joe Rolich

Vsak zastopnik izda potrdilo za svoto, katero je prejel. Zastopnike rojakom toplo priporočamo.

Naročnina za "Glas Naroda": Za eno leto \$6.; za pol leta \$3.; za štiri mesece \$2.; za četr let \$1.50.

New York City je \$7. celo leto. Naročnina za Evropo je \$7. za celo leto.

Kretanje Parnikov Shipping News

30. oktobra: Europa, Cherbourg, Bremen; Berengaria, Cherbourg; Olympic, Cherbourg

31. oktobra: President Harding, Cherbourg, Hamburg; Cleveland, Cherbourg, Hamburg

4. novembra: Hamburg, Cherbourg, Hamburg

6. novembra: Homeric, Cherbourg; Statendam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam

7. novembra: America, Cherbourg, Hamburg

10. novembra: Roma, Napoli, Genova

11. novembra: Leviathan, Cherbourg; Deutschland, Cherbourg, Hamburg

12. novembra: Dresden, Cherbourg, Bremen

13. novembra: Aquitania, Cherbourg; Majestic, Cherbourg; St. Louis, Cherbourg, Hamburg

14. novembra: Ile de France, Havre; Vulcania, Trst; President Roosevelt, Cherbourg, Hamburg; New Amsterdam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam

17. novembra: Bremen, Cherbourg, Bremen

18. novembra: New York, Cherbourg, Hamburg

19. novembra: Berlin, Boulogne Sur Mer, Bremen

20. septembra: Olympic, Cherbourg; Rotterdam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam

21. novembra: George Washington, Cherbourg, Hamburg

25. novembra: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg

26. novembra: Stuttgart, Cherbourg, Bremen

27. novembra: Homeric, Cherbourg; Augustus, Napoli, Genova

28. novembra: President Harding, Cherbourg, Hamburg

NARAVNOST V JUGOSLAVIJO Nova jadranska orjaka SATURNIA in VULCANIA

ata odlična med največjimi in najhitrejšimi jadlami sveta. Uzorna služba vas čaka. Ujudni, pozorni uslužbenci, ki govore slovensko, so vam na razpolago, in hrana je taka kot v najboljših hotelih, in samo pomislite na kratko, ceneno železniško vožnjo v Slovenijo. Mali stroški za prtljago in brezplačni vize! Odlomite se za potovanje vnaprej!

SATURNIA 29. oktobra 3. decembra

VULCANIA 14. novembra 22. decembra

Katerikoli agent vam bo rezerviral kabine

COSULICH LINE 17 Battery Place New York

6 DNI PREKO OCEANA Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogramnih parnikih: ILE DE FRANCE 14. nov.; 11. dec. (Opoldne) (10 P.M.) PARIS 1. decembra; 16. januarja (1 P.M.) (12:05 A.M.)

Najkrajša pot po železnici. Vsakdo je v posebnih kabinah z vsami modernimi udobnostmi. — Pijača in slava francoska kuhinja, izredno nizke cene. Vprašajte kateregakoli pooblaščenega agenta ali FRENCH LINE 19 STATE STREET NEW YORK, N. Y.

Ta GLOBUS kaže v pravem razmerju vodovje in suho zemljo. Na njem so vse izpremembe, ki so posledica zadnjih razkritij. Ta globus bo odgovoril na vsako zemljepisno vprašanje, bodisi odraslim, bodisi učeči se mladini. S tem globusom vam je pri rokah svet vzgoje in zabave.

KRASNO BARVAN TRPEŽNO IZDELAN

V premeru meri globus 6 inčev. — Visok je 10 inčev.

MODERN VZOREC KRASEN PREDMET, KI JE KULTURNE VREDNOSTI ZA VSAK DOM

CENA S POŠTNINO VRED \$2.50

ONL, KI IMAJO PLAČANO NAROČNINO ZA "GLAS NARODA", OZIROMA SE NAROČE, GA DOBE ZA \$1.75

"GLAS NARODA" 216 West 18 Street New York, N. Y.